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61. – 71. sorularda, cümlede boş bırakılan 
yerlere uygun düşen sözcük ya da ifadeyi 
bulunuz. 

61. “Je consomme, donc je suis” telle pourrait être ---- 
de notre civilisation libérale. 

A) l’allure  B) la devise  

C) le commentaire D) la totalité 

 E) la fonction 

 

 

62. Depuis quelques années, le chômage frappe tout 
le monde, y compris les classes ----. 

A) renouvelées  B) élaborées 

C) évoluées  D) aisées 

 E) dégénérées 

 

 

 

63. Toutes les classes d’âge, mais ---- les nouvelles 
générations, subissent les conséquences du 
chômage. 

A) graduellement B) parallèlement 

C) particulièrement  D) silencieusement 

 E) approximativement 

 

 

 

 

64. Les conducteurs, lorsqu’ils prennent leur voiture, 
doivent ---- des conditions météorologiques. 

A) tenir compte   B) avoir besoin 

C) avoir l’intention D) être en état 

 E) mettre en question 

 

65. Dans certains pays, la télévision ne fonctionne 
que deux ou trois heures ---- jour. 

A) en B) avec C) par D) de E) à 

 

 

 

 

66. Une langue vit et se renouvelle en partie ---- 
emprunts qu’elle fait aux autres langues. 

A) en réaction aux B) pour les  

C) sans les  D) en dépit des 

 E) grâce aux 

 

 

 

 

67. ---- la production des richesses ne cesse de 
croître, la pauvreté continue de s’étendre. 

A) Sous prétexte que B) Dès que 

C) De peur que  D) Après que 

 E) Alors que 

 

 

 

 

 

68. Toute éducation s’appuie sur un modèle social     
---- ---- sert de référence. 

A) qui lui  B) dont se 

C) que lui  D) auquel le 

 E) où le 
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69. La faim est toujours présente, dans un monde       
---- la production agricole est pourtant de plus en 
plus intensive. 

A) d’où  B) qui  C) dont 

 D) que  E) à qui 

 

 

 

 

 

 

 

70. Beaucoup d’organisations non-gouvernementales 
luttent pour qu’une taxe sur les bénéfices boursi-
ers ----. 

A) avait imposé  B) est imposée 

C) impose  D) soit imposée 

 E) a imposé 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

71. La convention des droits de l’enfant ---- par les 
Etats membres de l’ONU en 1989. 

A) a été adoptée B) adopte 

C) sera adoptée D) a adopté 

 E) aura été adoptée 

 

 

72. – 76. sorularda, aşağıdaki parçada numa-
ralanmış yerlere uygun düşen sözcük ya da 
ifadeyi bulunuz. 

Depuis le milieu des années 1980, le sport s'est 
converti à l'économie de marché dans la plupart des 
pays. Certes, les rapports entre le sport et l'argent 
sont très anciens, et, (72)---- les premiers Jeux 
antiques, des ressources humaines, matérielles et 
financières (73)---- mobilisées. La pratique d'une 
discipline, comme l'organisation d'une compétition, 
requiert un financement (74)---- l'origine se trouve 
dans le spectacle offert. Mais à la suite de la 
révolution industrielle du milieu du XIXe siècle en 
Grande-Bretagne, des formes nouvelles d'activités 
sportives apparaissent qui vont (75)---- les relations 
entre le sport et l'économie. Ce n'est que depuis une 
vingtaine d'années cependant, que le sport est    
(76)---- entré dans l'aire du marché. Cette profonde 
mutation revêt trois caractéristiques : la médiatisation 
des compétitions, la commercialisation des 
événements, la professionnalisation des athlètes, et 
ce dans une logique de mondialisation des enjeux. 

72.  

A) chez  B) contre 

C) pour  D) envers 

 E) dès 

 
73.  

A) seront  B) étaient  

C) seraient  D) soient 

 E) auraient été 

74.  

A) où  B) contre lequel 

C) dont  D) pour lequel 

 E) que 

75.  

A) multiplier  B) produire 

C) donner  D) partir 

 E) faire 

 
76.  

A) momentanément B) ponctuellement 

C) rarement  D) spécialement 

 E) vraiment 
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77. – 84. sorularda, verilen cümleyi uygun 
şekilde tamamlayan ifadeyi bulunuz. 

77. ----, elle sert aussi à améliorer les images des 
firmes en difficulté. 

A) Il est faux d’affirmer que l’image publicitaire est 
esthétique  

B) On sait bien que la publicité est au service 
exclusif de l’industrie 

C) Beaucoup s’accordent à dire que la publicité ne 
sert à rien 

D) Depuis dix ans, la publicité ne sert plus 
seulement à vendre des produits 

E) La publicité ne connaît pas que des succès 

 

 

 

78. ----, puisque 1 500 réserves naturelles ont été 
aménagées ces dernières années. 

A) La faune et la flore sont menacées partout dans 
le monde  

B) Le parc national est bien un phénomène mondial 

C) Des zoos ont été créés pour les espèces en voie 
de disparition 

D) Des milliers d’espèces animales se sont éteintes 
depuis le commencement de l’ère industrielle 

E) Le métier de guide de montagne est un métier 
de plein air 

 

 

 

79. ---- si elle n’est pas en mesure d’intéresser un 
large public. 

A) De nos jours, une information est jugée sans 
valeur 

B) Une photographie de presse est jugée 
scandaleuse 

C) La télévision propose des reportages divers 

D) On dit d’une émission qu’elle est “grand public” 

E) On connaît le cas d’une interview truquée par le 
journaliste 

80. Dans l’Antiquité, où elle était déjà un élément 
essentiel des cérémonies religieuses, ----. 

A) la prière est aussi un moment de recueillement  

B) les styles de danse ont beaucoup évolué au 
cours des derniers siècles 

C) la liturgie catholique diffère de la protestante 

D) la drogue était également le véhicule permettant 
d’entrer en contact avec les dieux 

E) l’extase mystique ne peut être atteinte que par 
quelques initiés 

 

 

 

 

81. Alors que la durée du travail diminue dans la 
plupart des pays européens, ----. 

A) les pays de l’ancien bloc de l’Est attendent leur 
entrée dans l’Union  

B) l’Euro prépare sa rentrée définitive sur le marché 

C) le chômage a encore augmenté en France ces 
derniers mois 

D) les conditions de travail sont grandement 
améliorées 

E) elle augmente constamment pour les travailleurs 
américains 

 

 

 

 

82. De nos jours, la maison est perçue comme une 
bulle protectrice, ----. 

A) car les gens vivent de moins en moins chez eux  

B) pour que le nombre des résidences secondaires 
augmente 

C) mais aussi comme un lieu où l’on pratique de 
plus en plus d’activités 

D) ce qui entraîne l’augmentation des départs en 
vacances 

E) les employés travaillent donc de plus en plus loin 
de leur domicile 
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83. En Chine, le nombre des entrepreneurs, des 
industriels et des commerçants a fortement 
progressé ----. 

A) bien qu’elle soit l’un des pays les plus 
surpeuplés  

B) depuis que les entreprises privées ont été 
autorisées 

C) parce qu’elle a réussi à diminuer le nombre des 
chômeurs 

D) à condition que ceux-ci puissent surmonter les 
difficultés économiques 

E) puisque la vie économique de ses voisins n’en 
est pas influencée 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

84. ----, les rôles féminins ont été tenus par des 
hommes. 

A) Maintenant que les femmes font les mêmes 
métiers que les hommes  

B) Sous prétexte que certains comédiens gagnent 
des sommes considérables 

C) Depuis qu’Hollywood existe 

D) Tant que les femmes n’ont pas été autorisées à 
paraître sur scène 

E) Même si certaines pièces du répertoire classique 
sont réputées injouables 

 

 

 

85. – 87. sorularda, verilen Türkçe cümleye 
anlamca en yakın Fransızca cümleyi bulunuz. 

85. Telefonun yaşamımıza girmesiyle mektup yazma 
alışkanlığımız yavaş yavaş yok oldu fakat elektro-
nik postanın yaygınlaşmasıyla, farklı bir şekilde 
tekrar ortaya çıkıyor. 

A) Si la correspondance réapparaît différemment 
avec l’expansion de l’e-mail, nous avons perdu 
l’habitude d’écrire des lettres avec l’introduction 
du téléphone dans notre vie. 

B) Notre habitude d’écrire des lettres a disparu peu 
à peu avec l’introduction du téléphone dans 
notre vie, mais elle réapparaît différemment avec 
l’expansion de l’e-mail. 

C) Notre habitude d’écrire des lettres a disparu 
avec l’introduction du téléphone dans notre vie, 
mais l’expansion de l’e-mail pourrait la faire 
renaître. 

D) L’introduction du téléphone dans notre vie a 
bouleversé nos habitudes : les lettres sont 
devenues rares mais pourraient réapparaître 
avec l’expansion de l’e-mail. 

E) L’introduction du téléphone et l’expansion de   
l’e-mail ont fait peu à peu disparaître notre 
habitude d’écrire des lettres. 

 

86. Sanayide en gelişmiş ülkelerin İçişleri ve Adalet 
Bakanları, gerçek bir örgütlü insan kaçakçılığı 
olan yasa dışı göçe karşı mücadele yollarını 
tartıştı. 

A) Les pays les plus industrialisés, par la voix de 
leurs ministres de l’Intérieur et de la Justice, ont 
décidé de lutter contre l’immigration clandestine, 
véritable trafic organisé d’êtres humains. 

B) Les ministres de l’Intérieur et de la Justice des 
pays les plus riches ont proposé des mesures 
pour lutter contre l’immigration clandestine, qui 
est un véritable trafic d’êtres humains. 

C) Lutter contre ce trafic organisé d’êtres humains 
qu’est l’immigration clandestine : voilà le 
programme des ministres de l’Intérieur et de la 
Justice des pays les plus industrialisés. 

D) Les ministres de l’Intérieur et de la Justice sont 
d’accord sur des moyens de lutter contre 
l’immigration clandestine, véritable trafic 
organisé d’êtres humains dans les pays les plus 
industrialisés. 

E) Les ministres de l’Intérieur et de la Justice des 
pays les plus industrialisés ont débattu des 
moyens de lutte contre l’immigration clandestine, 
véritable trafic organisé d’êtres humains. 
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87. Bir dil öğrenmek, işitilen cümleleri olduğu gibi 
tekrarlamak değil, yeni cümleler oluşturmak için 
dil bilgisi kurallarından yararlanmaktır. 

A) Apprendre une langue ne consiste pas à répéter 
des phrases apprises par cœur, mais à établir 
une grammaire interne pour en créer de 
nouvelles. 

B) Apprendre une langue ne consiste pas à 
reproduire telles quelles des phrases entendues, 
mais à se servir des règles de grammaire pour 
en créer de nouvelles. 

C) On apprend une langue non en reproduisant 
telles quelles des phrases entendues, mais en 
se servant des règles de grammaire pour en 
créer de nouvelles. 

D) Il est impossible d’apprendre une langue sans se 
construire une sorte de grammaire interne, ce 
qui évite de reproduire seulement des formules 
entendues. 

E) Il ne suffit pas pour apprendre une langue de 
reproduire telles quelles des phrases entendues, 
il faut aussi se servir d’une grammaire interne 
pour en créer de nouvelles. 

 

 

 

 

88. – 90. sorularda, verilen Fransızca cümleye 
anlamca en yakın Türkçe cümleyi bulunuz. 

88. La lecture du journal reste dans le monde mo-
derne beaucoup plus qu’une obligation : une 
habitude et un plaisir quotidiens. 

A) Çağdaş yaşamda, gazete okuma gündelik bir 
zevk olmaktan çok bir zorunluluk olarak görül-
melidir. 

B) Gazete okuma, çağdaş yaşamda bir zorunluluk 
olduğu kadar gündelik bir eğlencedir de. 

C) Çağdaş dünyada, gazete okuma bir zorunluluk-
tan çok, günlük bir alışkanlık ve zevk olarak sü-
rüp gitmektedir. 

D) Gündelik bir zorunluluk ya da zevk olan gazete 
okuma, çağdaş dünyada bir alışkanlık haline 
gelmiştir. 

E) Gündelik bir zevk olarak da görülen gazete oku-
ma alışkanlığı, çağdaş dünyamızda bir zorunlu-
luktur. 

 

89. Dans les pays en voie de développement, la 
télévision permet souvent un accès aux modes 
de vie modernes, mais elle présente aussi une 
réalité idéalisant la célébrité et l’argent. 

A) Gelişmekte olan ülkelerde, televizyon genellikle 
çağdaş yaşam biçimlerine ulaşmaya olanak sağ-
lıyor, fakat aynı zamanda, ün ve parayı idealize 
eden bir gerçekliği de sergiliyor.  

B) Televizyon, gelişmekte olan ülkelerde çoğunlukla 
ün ve paranın idealize edildiği bir gerçekliği yan-
sıtsa da çağdaş yaşam biçimlerine ulaşma ola-
nağı tanıyor. 

C) Her ne kadar ün ve parayı idealize eden bir ger-
çeği yansıtsa da, televizyon gelişmekte olan ül-
keler için çağdaş yaşam biçimlerini tanıtan bir 
araçtır. 

D) Televizyon gelişmekte olan ülkelere çağdaş ya-
şam biçimlerini tanıtırken çoğunlukla para ve üne 
değer veren bir gerçekliği de gösteriyor. 

E) Gelişmekte olan ülkelerde, televizyon çağdaş 
yaşam biçimlerini öğretirken ün ve paraya önem 
veren değerleri de aşılıyor. 

 

 

 

 

 

90. De nombreuses lois ont été adoptées depuis une 
trentaine d’années pour abolir les inégalités con-
cernant les droits des femmes. 

A) Otuz yıl önce çıkarılan yasalarla kadın hakların-
daki bazı eşitsizlikler ortadan kaldırılmıştı. 

B) Otuz yıldan beri, kadın haklarındaki eşitsizlikleri 
ortadan kaldıracak yasalar üzerinde çalışılmak-
tadır. 

C) Kadınlara eşit haklar tanıyan pek çok yasa otuz 
yıldan beri yürürlüktedir. 

D) Yaklaşık otuz yıldan beri, kadın haklarına ilişkin 
eşitsizlikleri kaldırmak için pek çok yasa kabul 
edildi. 

E) Otuz yıldan beri çıkarılan pek çok yasa ile kadın 
haklarına ilişkin eşitsizlikler giderilmeye çalışı-
lıyor. 
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91. – 93. sorularda, karşılıklı konuşmanın boş 
bırakılan kısmını tamamlayabilecek ifadeyi 
bulunuz. 

91. Le critique : 
- Que préparez-vous en ce moment, et quels sont 

vos projets littéraires ? 

L’écrivain : 
- Je suis en train d’écrire un livre de nouvelles 

historiques. 

Le critique : 
- Quand vous écrivez, vous servez-vous 

d’ouvrages de référence ? 

L’écrivain : 
- ---- 

A) Oui, particulièrement pour ce livre, je rassemble 
la documentation dont j’ai besoin. 

B) Pas du tout, j’ai au contraire une grande passion 
pour les dictionnaires et les encyclopédies. 

C) En effet, l’histoire est une discipline qui attire 
l’intérêt de tous. 

D) Pour vivre le présent, il faut comprendre le 
passé, donc l’histoire est nécessaire. 

E) Sûrement. Il est difficile d’accéder aux archives. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

92. Le journaliste : 
- Selon vous, quelles sont les causes principales 

de l’échec scolaire ? 

Le pédiatre : 
- ---- 

Le journaliste : 
- Quels conseils alors donnez-vous à des parents 

un peu trop négatifs ? 

Le pédiatre : 
- Savoir écouter. Même en cas d’échec, il faut 

avoir confiance en l’intelligence de son enfant. 

A) Ne m’en parlez pas : mon fils a redoublé son 
cours préparatoire! Sa scolarité commence très 
mal. 

B) Les enfants d’aujourd’hui n’écoutent plus, ils 
n’en font qu’à leur tête. 

C) J’ai été professeur pendant quarante ans, je n’ai 
jamais eu de problèmes d’échec scolaire! 

D) Les causes tiennent à l’histoire de chaque 
enfant. Mais le regard parfois humiliant des 
adultes est aggravant. 

E) Je n’ai pas été à l’école très longtemps, je ne 
peux pas bien parler de cette question. 

93. Le reporter : 
- Vous venez de rentrer d’Ethiopie où chaque 

jour des hommes meurent de faim. Est-ce qu’il 
s’agit d’une famine ? 

L’observateur de l’O.N.U. : 
- On peut parler de famine lorsque toute une 

population meurt de faim. En Ethiopie, c’est 
différent, les gens meurent de maladies liées à 
la malnutrition. 

Le reporter : 
- ---- 

L’observateur de l’O.N.U. : 
- En partie, oui, mais les secours d’urgence ne 

règlent pas les problèmes à long terme. 

A) D’où viennent les principales aides humani- 
taires ? 

B) Quelle est la différence entre famine et 
malnutrition ? 

C) Est-ce que nous, habitants bien nourris de pays 
riches, pouvons empêcher la catastrophe ? 

D) La sécheresse va-t-elle durer encore longtemps 
dans cette région ? 

E) Peut-on dire qu’il existe une relation entre la 
famine et la guerre ? 
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94. – 97. sorularda, boş bırakılan yere, parça-
da anlam bütünlüğünü sağlamak için getirile-
bilecek cümleyi bulunuz. 

94. La consommation du vin est surtout liée à des 
facteurs psychologiques, sociaux et culturels. 
L’homme des sociétés archaïques ne cherchait 
que l’ivresse, s’offrant ainsi un moment de 
bonheur artificiel. ---- Il est devenu un symbole de 
sociabilité, présent dans toutes les grandes 
occasions. 

A) Mais avec l’évolution sociale, le vin a été associé 
à des plaisirs plus délicats. 

B) Les importations de vin sont fortement critiquées 
par les vignerons français. 

C) Le garçon doit pouvoir dire quel vin convient le 
mieux au plat choisi par le client. 

D) Les méfaits du vin sont donc nombreux comme 
nous venons de le voir. 

E) Les Méditerranéens, en général, consomment 
plus de vin que les gens du Nord.  

 

 

 

 

 

 

95. La pyramide de Kheops, la plus grande pyramide 
d’Egypte, est considérée comme la première 
merveille du monde. Parfaitement orientée vers 
les quatre points cardinaux, elle repose sur une 
base de 230 mètres de côté. Elle mesure 137 
mètres de haut (146 mètres à l’origine). ---- 

A) L’histoire de l’Egypte pharaonique débute avec 
le roi Ménès. 

B) Quant à la bibliothèque d’Alexandrie, on sait 
qu’elle a brûlé mystérieusement. 

C) L’histoire de l’Egypte ancienne est au 
programme des écoles primaires françaises. 

D) Ce sont les Grecs qui ont donné le nom de 
sphinx aux statues représentant un lion à tête 
d’homme. 

E) Elle était entièrement revêtue de blocs de 
calcaire poli de Tourah soigneusement ajustés 
pour lui donner un aspect éclatant. 

 

96. ---- Mais la Renaissance marque une régression 
avec l’incapacité juridique des épouses et la 
réduction de leur champ d’activité aux domaines 
sociaux et religieux. Le code civil de 1804 
cristallisera encore des inégalités que les 
féministes des années 1970 combattront. 

A) C’est au début du XXe siècle que naît un 
sentiment féministe. 

B) Le féminisme ne date pas d’hier! 

C) Au Moyen Age, les femmes commencent à 
s’affranchir de la domination masculine. 

D) Le féminisme n’a pas été le combat des seules 
femmes. 

E) L’Europe du XIXe siècle a fortement aliéné les 
femmes. 

 

 

 

 

 

 

 

 

97. La garantie de l’emploi ne suffit pas. Incapable de 
motiver ses cadres et de leur proposer des plans 
de carrière, la fonction publique ne séduit plus.     
---- Face aux multinationales qui promettent des 
salaires alléchants et des postes à responsabilité 
aux quatre coins du monde, l’administration ne 
fait plus de poids. 

A) Certains personnels de la haute fonction 
publique ont d’énormes privilèges. 

B) Mais les docteurs récemment promus doivent le 
plus souvent s’expatrier. 

C) Quand on entre au service de l’Etat, c’est donc 
souvent pour ne plus en sortir. 

D) D’ailleurs, les candidatures aux concours de 
l’Etat sont en baisse et les démissions se 
multiplient. 

E) Les ambassadeurs sont d’ailleurs nommés 
directement par le président de la République. 
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98. – 101. sorularda, cümleler sırasıyla okun-
duğunda parçanın anlam bütünlüğünü bozan 
cümleyi bulunuz. 

98. (I) La surpopulation de certaines villes est un 
problème sérieux. (II) Dans les grandes villes du  
tiers monde, les enfants des rues sont partout.       
(III) Beaucoup sont des mendiants, certains sont 
abandonnés et dorment sur les trottoirs. (IV) Ils 
vendent illégalement des fruits, des bonbons,        
des cigarettes, des journaux ou des souvenirs.       
(V) Parfois, ils proposent de surveiller les voitures 
dans les parkings, plus rarement ils balaient les  
rues, etc. 

A) I B) II C) III D) IV E) V 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

99. (I) Il ne suffit plus d’avoir un bon programme politique 
ou de savoir parler en public pour se faire élire. (II) 
Mais la multiplication des partis rend-elle la vie poli-
tique plus intéressante ? (III) Il faut désormais avoir 
une apparence agréable à la télévision. (IV) De sorte 
que, avant même que le politicien prenne la parole, 
les téléspectateurs, aient déjà une opinion sur lui.  
(V) Mieux encore : on conseille aux hommes poli-
tiques de soigner un physique facilement recon-
naissable par les électeurs.  

A) I B) II C) III D) IV E) V 

 

 

 

 

100. (I) Les Nations Unies ont décrété le droit de l’enfant à 
un enseignement gratuit et obligatoire. (II) Pourtant, 
encore beaucoup d’enfants dans le monde n’ont pas 
droit à l’école. (III) Et dans certains pays même, la 
plupart des enfants sont mis au travail à l’âge de la 
scolarité. (IV) Une bonne éducation conduit l’enfant à 
développer ses facultés et son jugement. (V) C’est 
pourquoi les enfants analphabètes sont encore 
nombreux de nos jours. 

A) I B) II C) III D) IV E) V 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

101. (I) L’adolescent actuel ne trouve pas toujours sa 
place dans la famille, au lycée, ni même dans le 
travail. (II) Les sectes peuvent alors lui apporter une 
solution qu’il juge providentielle. (III) Mais le bien-être 
qu’il ressent est illusoire et le plus souvent 
dangereux. (IV) Mais les psychologues s’inquiètent 
de l’augmentation du taux de suicide chez les 
hommes. (V) Car il se paie par une perte de la 
personnalité et une soumission totale à un maître à 
penser. 

A) I B) II C) III D) IV E) V 
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102. – 104. soruları aşağıdaki parçaya göre 
cevaplayınız. 

Plus on communiquera, nous dit-on, plus notre 
société sera harmonieuse. Les technologies de la 
communication, dans ce nouvel âge de l’aliénation, 
jouent ainsi un rôle idéologique central. La pro-
messe du bonheur, c’est la communication qui la 
formule désormais. Mais on peut se demander si la 
communication ne vient pas de dépasser son point 
le plus haut pour entrer dans une phase où toutes 
les vertus se transforment en désastres. Elle est 
même devenue la grande superstition de notre 
temps. Pendant longtemps, la communication a 
libéré, parce qu’elle signifiait diffusion des savoirs   
et des lumières de la raison contre l’obscurantisme. 
Maintenant, en s’imposant comme obligation 
absolue, dans tous les domaines de la vie sociale, 
politique, économique et culturelle, n’exerce-t-elle 
pas une véritable tyrannie ? 

102. Ce texte oppose ----. 

A) le bonheur et le malheur  

B) un système politique qui aliène et un système 
qui libère 

C) l’ancienne conception progressiste, de la 
communication et la nouvelle, tyrannique 

D) l’ombre et la lumière 

E) le domaine politique et le domaine économique 

 

 

103. Notre société moderne ----. 

A) a aboli toutes les superstitions 

B) promet le bonheur à celui qui communique 

C) a perdu le sens de l’harmonie 

D) ne diffuse plus aucun savoir  

E) a inventé la notion d’idéologie 

 

104. Le titre de ce texte pourrait être : ---- 

A) Pourquoi communique-t-on ? 

B) Histoire des superstitions 

C) Qu’est-ce que le bonheur ? 

D) La philosophie des Lumières 

E) Tyrannie de la communication 

105. – 107. soruları aşağıdaki parçaya göre 
cevaplayınız. 

D’ici une dizaine d’années, la population des pays  
en voie de développement atteindra quelque 6,5 
milliards d’individus et sera principalement urbaine.  
A moins d’une chute brutale de la natalité et des 
migrations vers les villes, conjuguée à un essor 
important des ressources en aliments, en eau et en 
énergie, une grande partie de la population de la 
planète vivra au cœur d’un dangereux déséquilibre 
physico-social : au sein de mégapoles où l’eau sera 
rare et les aliments et l’énergie trop chers pour les 
salaires moyens. Ces villes délabrées deviendront 
alors, probablement, de véritables enfers humains, 
des bombes à retardement écologiques, réelles 
menaces pour la stabilité politique du monde. 

105. Ce texte indique ----. 

A) les causes de la crise énergétique dans les pays 
en voie de développement  

B) les conséquences de la baisse de la natalité 

C) les menaces de l’évolution démographique sur la 
vie urbaine 

D) les moyens d’accroître les ressources en 
aliments 

E) le programme des écologistes pour les vingt 
années à venir 

 

 

106. Le problème social envisagé dans ce texte 
concerne ----. 

A) exclusivement les régions à grande 
concentration industrielle  

B) les banlieues des mégapoles 

C) les pays en guerre 

D) essentiellement les pays en voie de 
développement 

E) toutes les grandes villes sans exception 

 

 

107. Un urbanisme mal contrôlé peut avoir, d’après ce 
texte, des conséquences ----. 

A) éphémère  B) migratoires 

C) politiques  D) stables 

 E) individuelles 



A 
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108. – 110. soruları aşağıdaki parçaya göre 
cevaplayınız. 

Chez les recruteurs français, le comportement ne 
serait pas un critère de sélection. En effet, seulement 
22 % des Directeurs des ressources humaines 
(DRH) interrogés disent se préoccuper de l’attitude 
des candidats, contre 66 % s’attachant avant tout aux 
compétences et 10 % aux diplômes. Etonnant pour 
un pays qui utilise des tests psychologiques et 
graphologique comme méthodes de sélection. 
Derrière ces chiffres se cache un paradoxe. Les 
recruteurs français veulent paraître cartésiens, et 
n’accorder d’importance qu’aux faits et à l’objectivité, 
car ils ont peur d’être accusés de recruter “à la tête 
du client”. En fait, tout dépend du poste : pour un 
informaticien, les compétences sont capitales, alors 
que pour un commercial, le savoir être est presque 
plus important que le savoir faire. Donc, 
contrairement à ce qu’ils avouent, les DRH restent 
très attentifs aux comportements des candidats! 

 

 

 

 

 

 

 

108. L’expression “recruter à la tête du client” signifie     
----. 

A) que seuls seront choisis les candidats ayant une 
apparence conforme aux critères des 
employeurs 

B) qu’il est de plus en plus difficile de trouver des 
employés très qualifiés  

C) que beaucoup d’entreprises cherchent à séduire 
à tout prix une nouvelle clientèle 

D) que la plupart des DRH ne sont pas compétents 
et ont peu de diplômes 

E) qu’un faible nombre de candidats refuse de subir 
des tests graphologiques  

 

 

 

 

 

109. L’équivalent, dans le texte, de “recruteurs”          
est : ----. 

A) méthodes de sélection 

B) directeurs des ressources humaines  

C) compétences 

D) comportements des candidats 

E) diplômes 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

110. On peut dire que l’attention au comportement des 
candidats ----. 

A) n’est valable qu’en France  

B) n’a et n’aura jamais d’importance pour les DRH 

C) est déterminant lorsqu’il s’agit de recruter un 
informaticien 

D) permet d’éliminer immédiatement 10 % des 
demandeurs 

E) dépend finalement du poste à occuper 
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